

# NÉPLAP

Sztálinovista munkamódszer átadásával,  
többtermelésre, az egyéni verseny  
kiszélelésével készülnek április 4.  
megünneplésére  
a Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói

VII. évfolyam, 60. szám.

ARA 50 FILLÉR

Szombat, 1950 március 11.

## A dolgozó tömegek életszínvonala emelését biztosító sztálini politika a béke politikája

A világsajtó továbbra is bő kommentárokkal foglalkozik a szovjet kormány rendeletével, amely lényegesen leszállította az élelmiszerek és közfogyasztási cikkékek kiskereskedelmi árát — mondja Konsztantin Szelenyov, moszkvai rádió hírmagyarozója. A tőkés országok kormányait egészen más „gond” foglalkoztatja. Az USA-ban Norfolk, Virginia állambeli hadikikötőjében és más Atlanti óceáni kikötőkben most rakják a francia és amerikai hajókba a tankokat, hadirepülőgépeket és hadianyagokat, amelyeket a washingtoni kormány ígért a nyugateurópai „demokráciáknak” a fegyverkezési segélyprogram keretében. Ez a tény jellemző a két tábor szembemálló politikájára. Az egyik tábor következte-

sen a béke, a másik tábor pedig következetesen a háború politikáját követi.

A szovjet kormány békepolitikája a szocialista állam lényegéből következik és teljesen megfelel a szovjet nép életérdekeinek és alapvető szükségleteinek.

Ezért javasolt a szovjet kormány ismételt megegyezést az 5 nagyhatalom között a fegyveres erők csökkentésére, ezért követelte és követeli rendíthetetlenül az atomfegyverek betiltását és hatékony nemzetközi ellenőrzés létesítését az atomenergia előállítására szolgáló nyersanyagok termelése felett. A szovjet kormány javasolta egy öthatalmi békepaktum megkötését és a közelmúltban nemzetközi Sztálin-nagydíjat létesített az országok és

a népek közötti béke előmozdítása érdekében.

Az amerikai és angol kormány ismételtlen követelte a fegyverkezések csökkentésére és az atombomba betiltására irányuló szovjet javaslatokat és helyett egy atomszuperbomba kifejlesztésére adtak utasítást.

Az angol kormány még elvben is visszautasította a nemzetközi együttműködés megszilárdítására és a nagyhatalmak közötti békepaktum megkötésére irányuló javaslatokat.

Az angolszáz háborús gyujtógatók bűnszövegeire azonban biztos kudarac vár. A világ népei nem akarnak háborút. Abéke erők egyre növekednek és a béke egyetemes ügye végül is diadalmaskodni fog.

## A nemzetközi folyamatok hajózásának joga a partmenti államokat illeti meg

### Szovjetunió válasza az USA, Nagybritánia és Franciaország kormányának a Duna-kérdésben

Mint ismeretes, 1948 július-augusztusában Belgrádban létesített az a konferencia, melyet a Külügyminiszterek Tanácsa 1946 december 12-i határozata értelmében a dunai hajózásra vonatkozó egyezmény kidolgozása céljából hívtak össze. A konferencián a Szovjetunió és a dunamenti államok, valamint az USA, Anglia és Franciaország képviselői vettek részt. A konferencia egyezményt dolgozott ki az 1921. évi párisi dunai egyezmény helyett, amelyet a versaillesi szerződés alapján a Szovjetunió részvétele nélkül és a dunai országok érdekei ellenére kötöttek és amely a dunai igazgatási szervekben döntő befolyást juttatott a nem dunai Angliának és Franciaországnak. Az 1948 évi egyezmény kiküszöbölte ezt az igazságtalanságot és teljesen helyreállította a dunai államok szuverenitását a Duna igazgatása tekintetében, aminek következtében az USA, Anglia és Franciaország lemondott az egyezményhez való csatlakozásról. Az életbelépet: egyezményrel és azzal kapcsolatban, hogy 1949 novemberében összehívták az egyezménynek megfelelően létesített dunai bizottság első ülését, az USA, Anglia és Franciaország kormányai jegyzéket intéztek a szovjet kormányhoz, amelyben kijelentették, hogy nem ismerik el sem az 1948. évi dunai egyezményt, sem pedig az ezen egyezmény alapján létesített dunai bizottság joghatóságát és továbbra is az 1921-es egyezményt tekintik megismerő azokat a hagyományokat, amelyek több mint száz év óta irányítják a nemzetközi folyami hajózást és nem felel meg a Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal kötött békeszerződés előírásainak. Az USA, Anglia és Franciaország kormányainak álláspontjának Belgium, Olaszország és Görögország kormányai is csatlakoztak és hasonló jegyzéket intéztek a szovjet kormányhoz.

A szovjet kormány március elsején válaszigyzéket juttatott el az USA, Anglia és Franciaország kormányaihoz. A szovjet kormány jegyzékeiben rámutat, hogy a három állam jegyzékében foglalt érveket képviselőik már felhozták az 1948. évi belgrádi konferencián, azonban a dunai államok képviselői elutasították ezeket. A Szovjetunió kormányának jegyzéke azt is megállapítja, hogy az 1948. évi egyezmény, melyet a konferencián résztvevő dunamenti államok egyhanguan fogadtak el, teljes mértékben megfelel az 1947. évi békeszerződések előírásainak és biztosítja mind a dunai hajózás szabadságát, mind a dunai államok szuverenitását és

érvényesíti azt az általános elismert szabályt, hogy a nemzetközi folyamatok hajózásának joga csak a partmenti államokat illeti meg és ez a szabályozás közös megállapodásuk alapján valósul meg. A szovjet kormány a belga, olasz és görög kormányokhoz intézett válaszigyzékei rámutatnak, hogy miután a Külügyminiszterek Tanácsa 1948. évi december 12-i határozata értelmében Belgiumot, Olaszországot és Görögországot nem vonták be a dunai konferenciába, a szovjet kormány nem tartja lehetségesnek, hogy belemenjen a fent említett három állam kijelentéseinek megvitatásába, amely kijelentések az 1948. évi egyezmény és a dunai bizottság joghatósága ellen irányulnak.

## Lengyelországban kiterjesztik a nemzeti tanácsok hatáskörét

### Cyrankevics ismertette a forradalmi javaslatot

Cyrankevics miniszterelnök március 7-én a lengyel országgyűlésben beszédet mondott az egyöntetű államhatalom területi szerveiről rendelkező törvényel kapcsolatban. — A most javasolt reform értelmében a nemzeti tanácsok hatásköre kiterjed. A nemzeti tanácsok a maguk területén irányítják a gazdasági, szociális és kulturális tevékenységet. A nemzeti tanácsok feladata lesz örökös a közrend megőrzése felett. A nemzeti tanácsok szociális ellenőrzést fognak gyakorolni a hivatalok, vállalatok és intézetek tevékenysége felett. A nemzeti tanácsok feletti legfőbb ellenőrzést az államtanács fogja gyakorolni. — A nemzeti tanácsok azáltal

form és igen jelentős tényezője a szocializmus építésének. A lengyel állam és munkásosztály hatalmas támogatást nyújt a parasztságnak a tavaszi munkában. A közlegő tavaszi vetés alkalmából — az első vetéskampány a hatéves tervben — az Egyesült Lengyel Munkáspárt Központi Bizottsága és a Paraszt Öngépzési Szövetség főtanácsa közös felhívást bocsátott ki az idei tavaszi vetéskampány lehelő legjobb előkészítésére és idejében történő végrehajtására. A felhívás ismerteti a feladatokat, amelyek az idén tavasszal a lengyel mezőgazdaságra várnak: bevetni több, mint 9 millió hektárt, biztosítani hektáronként a jobb termésállagot, növelni a búza, árpa és az őrni növények vetésterületét.

form és igen jelentős tényezője a szocializmus építésének. A lengyel állam és munkásosztály hatalmas támogatást nyújt a parasztságnak a tavaszi munkában. A közlegő tavaszi vetés alkalmából — az első vetéskampány a hatéves tervben — az Egyesült Lengyel Munkáspárt Központi Bizottsága és a Paraszt Öngépzési Szövetség főtanácsa közös felhívást bocsátott ki az idei tavaszi vetéskampány lehelő legjobb előkészítésére és idejében történő végrehajtására. A felhívás ismerteti a feladatokat, amelyek az idén tavasszal a lengyel mezőgazdaságra várnak: bevetni több, mint 9 millió hektárt, biztosítani hektáronként a jobb termésállagot, növelni a búza, árpa és az őrni növények vetésterületét.

## Svernyik és Visinszkij elvtársak választáviratai Szakasits Árpád és Kállai Gyula elvtársaknak

Svernyik választávirata Szakasits Árpádnak. N. Svernyik, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének Elnöke a következő választáviratot küldte Szakasits Árpádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének: „Köszönöm Önnek, Elnök úr, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar nép nevében a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának második évfordulója alkalmával hoztam intézett baráti üdvözlőlevelet és kérem, hogy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának prezidiuma és a magam nevében fogadja őszinte

üdvözlőlevelet és a magyar nép boldogságára és felvirágzására irányuló jókívánságaimat. N. Svernyik.” Visinszkij választávirata Kállai Gyulának: „Fogadja Miniszter Ur köszönetem azokért a jókívánságokért, melyeket a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának második évfordulója alkalmával hoztam intézett üdvözlőlevelet és jókívánságaimat országaink között fennálló szövetségi és barátság további kiépítésére. A. Visinszkij”

## A német munkásság sohasem ismeri el a francia kormány és Adenauer között megkötött Saar-vidéki egyezményeket

Adenauer nyugáinémét pábkancellárnak sajtónyilatkozata, amelyben Franciaország és Nyugat-Németország politikai és gazdasági egysítését javasolja a Saar-vidék Németországhoz való visszacsatolása után — párisi haladó politikai körökben nagy felháborodást keltett. Hangsúlyozták, hogy Adenauer csak azért tehetett ilyen nyilatkozatot, mert az USA, amely már hosszabb ideje vezetőszerepet szánt Nyugat-Németországnak egy elképzelni nyugateurópai koalícióban, „jó szemmel nézi” Adenauer ilyen megnyilatkozásait. Az Humanité leszögezi, hogy a brit kormány is nagyon komolyan

veszi Adenauer javaslatát és Bekevin Schumannal erről tárgyal Londonban. Ha a francia kormány belemerne ebbe, azt jelentené, hogy Franciaország egyes vezetőit — mint a német megszállás idején — a Szovjetunió és saját népe ellen érzett gyűlölete hajtán a hitleri szellemű francia-német együttműködés felé. Ugyanakkor Nyugat-Németországban a Kommunista Párt leszögezi, hogy a francia kormány és a Saar-vidéki separatista kormány között kötött „egyezményt” a német munkásság sohasem fogja elismerni, mert azt a Szovjetunió és a német nép nélkül kötötték.

## A vegyipari szakszervezetek konferenciája elősegíti vegyiparunk termelésének emelkedését

Vegyiparunk az ötéves terv folyamán jelentős szerkezeti változásokon megy át, annyira, hogy termelése 1954-ben nemzetgazdaságunk csaknem minden ágazatának vegyipartermelését ki tudja már előgíteni. Így a mezőgazdaságot több mint négyszerannyi műtrágyával látjuk el, mint az első esztendőben és ellátjuk nehéziparunknak a jelenlegi kétszeresére emelkedő oxigénigényét, valamint a mezőgazdaság és közlekedés teljes inderhájtóanyag- és kénanyagigényét. Szerveleten vegyiparunk termelékenysége ötéves tervünk folyamán 85 százalékkal növekszik. Gyógyszeriparunk termelékenysége mintegy 50 százalékkal nő. Az olajsajtó ipar termelékenysége ötéves tervünk folyamán több, mint 100 százalékkal emelkedik. Öt év alatt műanyaggyártásunk is jelentős fejlődésen megy keresztül. Bizonyos, hogy a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének alakuló konferenciájára érkező külföldi vendégeinktől, különösen a kiváló szovjet vegyipari dolgozóktól úgy a konferencián, mint az azt követő gyárlátogatásoknál nagyon sok értékes tapasztalatot szerezhetünk.

Vegyiparunk az ötéves terv folyamán jelentős szerkezeti változásokon megy át, annyira, hogy termelése 1954-ben nemzetgazdaságunk csaknem minden ágazatának vegyipartermelését ki tudja már előgíteni. Így a mezőgazdaságot több mint négyszerannyi műtrágyával látjuk el, mint az első esztendőben és ellátjuk nehéziparunknak a jelenlegi kétszeresére emelkedő oxigénigényét, valamint a mezőgazdaság és közlekedés teljes inderhájtóanyag- és kénanyagigényét. Szerveleten vegyiparunk termelékenysége ötéves tervünk folyamán 85 százalékkal növekszik. Gyógyszeriparunk termelékenysége mintegy 50 százalékkal nő. Az olajsajtó ipar termelékenysége ötéves tervünk folyamán több, mint 100 százalékkal emelkedik. Öt év alatt műanyaggyártásunk is jelentős fejlődésen megy keresztül. Bizonyos, hogy a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének alakuló konferenciájára érkező külföldi vendégeinktől, különösen a kiváló szovjet vegyipari dolgozóktól úgy a konferencián, mint az azt követő gyárlátogatásoknál nagyon sok értékes tapasztalatot szerezhetünk.

# Az állami gazdaságokban a brigádok és munkacsapatok azonnali megszervezéséről intézkedik a miniszteri rendelet

Ötéves népgazdasági tervünk előírja a mezőgazdaság elmaradottságának felszámolását. Ebben a munkában komoly feladat hárul az állami gazdaságokra. Szocialista építésünk jelenlegi szakaszában az állami gazdaságok legfontosabb feladata, hogy a szovjet agrártudomány tapasztalatainak alkalmazásával olyan fejlett nagyüzemi gazdálkodást valósítsanak meg, mely a dolgozó parasztság előtt példaképpé szolgál és közzelfogható eredményekkel biztosítja a nagyüzemi gazdálkodás fölényét a parcella gazdálkodással szemben.

Állami gazdaságaink, jóllehet már eddigi eredményeikkel igazolták a szocialista nagyüzem fölényét az egyéni gazdaságokkal szemben, de a munka megszervezése terén még nagy mértékben elvannak maradva. Az állami gazdaságok jelentős részében az állandó brigádok és munkacsapatok

## Brigádok és munkacsapatok

A rendelet kimondja, hogy minden állami gazdaságban állandó jellegű munkaszervezeti egységeket, brigádokat kell alakítani.

A brigádok az állami gazdaságban azt a szerepet töltik be, amit az ipari üzemekben a műhelyek. A brigádok tehát az állami gazdaságban nem mozgalmi szervezetek, hanem a gazdasági munka szervezeti egységei és azok megalkatása a gazdaságok feladata. Olyan munkaszervezeti egység, melynek tagjai a termelési feladatokat szervezetteren és tervszerűen hajtják végre.

A rendelet szerint a brigádokat állandó jelleggel egy évnél hosszabb időre, de legalább egy évre kell megszervezni úgy, hogy személyi összetételük lehetőleg változatlannak maradjon. A brigádokat az agronomus és a gazdaság vezetője szervezi meg. Minden egyes brigád rendszeresen brigádtalálkozást tart, amelyen a tagok megbeszélik az időközben végzett munka tanulságait, az elvégzendő munkákat, előadják javaslataikat, észrevételeiket, megbeszélik az alkalmazott munkamódszereket és azok alkalmazása, átadása tekintetében javaslatot tesznek a brigádvezetőnek. A brigád a szükséges munkaeszközöket működése idejére saját kezelésébe kapja és ezért felelős. A brigádok létszámát a gazdaság vezetője változtatja, az 1-1 üzemi brigádot a növénytermelés — brigádjának létszáma időnként is változik a soronlevő mezőgazdasági munkák megkezdésénél. A brigádokat úgy kell megszervezni, hogy lehetőleg egyenlő erő csoporthoz tartozjanak. Ugyanakkor gondoskodni kell arról is, hogy a brigádokban és vezetésben a nőknek és fiataloknak megfelelő helyet biztosítsanak.

A brigád élére rátermett és szakértő vezetőt kell állítani. A brigádvezetőt a gazdaság vezetője jelöli ki, szakmai és politikai képességének, valamint korábbi munkájának alapján. Az ő feladata, hogy elkészítse az

kialakítása, a munkának a szocialista munkaszervezés elvei szerint való megszervezése vagy egyáltalán nem történik meg, vagy helytelenül történik.

**Az állami gazdaságok feladatait csak abban az esetben valósíthatják meg, ha a magasabbfokú technika és az agrártudományi módszerek bevezetését összekötik az üzemi szocialista munkaszervezésének módszereivel.**

E tekintetben is a Szovjetunió élenjáró állami gazdaságainak (szovhozainak) követendő példája áll előttünk. Ezért az állami gazdaságokban a tavaszi munkák megkezdésével egyidejűleg alkalmazni kell a szocialista munkaszervezés módszereit. E feladat sikeres megvalósítását segíti elő, az ehhez szükséges alapot adja meg a földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete.

agronomussal a brigád munkatervét és azt munkacsapatokra, — amennyiben lehetséges — egyéni dolgozókra bontsa fel, úgy hogy azt a brigád a legmagasabb szinten tudja teljesíteni. Letárlás szerint veszi át a brigád munkaszervezőit és felelős érte. A brigádvezető szervezi meg a munkacsapatokat és jelöli ki azok vezetőit. Naponta átveszi a munkacsapatok által elvégzett munkát, irányítja és minőségileg, mennyiségileg ellenőrzi a munka elvégzését.

Minden egyes brigád munkacsapatokra oszlik. A munkacsapat csak mint a brigád része működik. A munkacsapat a brigád teréből részesül a munkában. Általában egy évre alakul, de a brigád tagjaiból egy-egy különleges feladatot elvégzésére — hosszabb-rövidebb időre (permetezés, cséplés stb.) szintén lehet munkacsapatot alakítani.

A brigádon belül az egyes munkacsapatok egymástól eltérő, különféle feladatokra is alakulhatnak. Pl. állattenyésztő brigádon belül tehenész, borjúnevelő stb. munkacsapat. A munkacsapat — különösen az állattenyésztésben és a kertészetben — a brigádnak adott vagyontárgyakból megkaphatja azokat, amelyek a munkálatok elvégzéséhez szükségesek. A munkacsapatvezető a brigádvezető utasításai alapján végzi a munkáját és közvetlenül annak tartozik felelősséggel. Felelős a munkacsapat munkájának minőségéért és a munkacsapat tagjainak kiadott munkaeszközökért. A munkacsapatvezető hatáskörébe tartozik a munkacsapaton belül a munka megszervezése és szétosztása, annak irányítása és ellenőrzése. Gondoskodik annak kellő időben való elvégzéséről. A munka akadályait és a változásokra irányuló javaslatát közli a brigádvezetővel, ugyancsak közli a munka befejezését, hogy az a soronkövetkező munka kiadásáról időben gondoskodni tudjon. Minden nap jelenti a brigádvezetőnek a munkacsapat által végzett munkát.

## Növénytermelés

Az állami gazdaságban folyó növénytermelési munka termelékenységének növelését és a jó munka végzését a gazdaság növénytermelési munkatervének brigádok és ezen belül munkacsapatok közötti tervszerű felbontásával kell biztosítani.

A brigád részére lehetőleg az egész vetésforgó tartamára, de legalább egy évre meghatározott területet kell megművelésre kijelölni.

Az így kijelölt területeken hajtják végre a növénytermelő brigádok az állami gazdaság növénytermelési munkatervének a rájuk eső részét a gazdaság vezető irányításával.

minden egyes szakaszából lehetőleg minden egyes brigádra egyenlő rész jusson. Területileg széttagolt gazdaságokban a tényleges termelési viszonyoknak megfelelően úgy kell felosztani a területet a brigádok között, hogy egy-egy terület-brigádra nagyrészt összefüggő terület jusson. A brigád munkatervében az egyes munkacsapatok között a brigádvezető és a munkacsapatvezető bevonásával kell felosztani a területet. Az egyes munkacsapatok részére az így kijelölt területet egész éven át, lehetőleg ugyanarra a munkacsapatra kell bízni. A munkacsapat részére kijelölt területet a munkacsapat tagjai között általában nem kell szétosztani, egyes növényeknél azonban (gyapot, ricinus) ajánlatos a területnek a munkacsapat tagjai között való szétosztása. A kapásnövények megművelésénél a munkacsapatra eső feladatrészt a csapat dolgozói között fel kell bontani.

A gazdaság munkatervére szerint a soronkövetkező munkákat adja ki a brigádok részére.

**Ez év május hó 1-ig el kell érni, hogy a munkák kiadását hetenként történjék.**

Mind a brigádvezető, mind a munkacsapatvezető az elvégzett munkát pontosan köteles felmérni és feljegyezni. A végzett munkáról a munkacsapatvezető a brigádvezetőnek naponta, a brigádvezető az agronomusnak hetenként köteles számot adni.

A növénytermelő brigád fogat-szükségletét az állattenyésztő brigád kocsis munkacsapata biztosítja.

A fogatok igénybevételénél feltétlenül törekedni kell arra, hogy ugyanannál a brigádnál lehetőleg állandóan ugyanaz a fogat dolgozzék, mert így a kocsis személyes felelőssége élesebben határolható el. A beosztott fogat helyes kihasználásáért a brigádvezető felelős és annak munkáját ő igazolja. Ugyancsak a növénytermelő brigád tartozik a traktorok munkájáért, úgy előkészíteni, hogy a gépi munka célszerűen beosztható és jól elvégezhető legyen. Itt is a brigádvezető felelős a traktorok teljes kihasználásáért. Úgy a fogat, mint a traktor-

## Az állattenyésztés

Az állattenyésztő brigádokat hosszabb időre, két-három év tartamára kell megszervezni, hogy az állattenyésztés minőségi és mennyiségi fejlődését biztosítsuk. Az állattenyésztő brigádok megszervezésének két formáját, módjait határozza meg a rendelet. Az egyik szerint az állattenyésztésben dolgozókat a gazdaságban tenyésztett állatfajonként kell brigádba szervezni.

A brigád egyes munkacsapatjai a munkát egymás között a tenyésztési feladatoknak megfelelően osszák szét.

Igy pl. a szarvasmarhatenyésztő brigádnak tehenész, üszőnevelő, göbölös stb. munkacsapatok lehetnek. A másik mód az, hogy az állattenyésztésben foglalkoztatott dolgozókat munkahelyeik területi elosztása szerint kell brigádokba szervezni. Az így megszervezett brigád munkacsapatjai a munkát egymás között állatfajonként osszák szét.

A két mód közül lehetőleg az első kell alkalmazni. Az állattenyésztő brigád feladata a tenyésztés irányítása, felügyel az állatok takarmányozására, az agronomus irányítása mellett megállapítja az egyes állatfajták istállórendjét, figyelemmel kísér az állatok egészségi állapotát, fejlődését, szükség esetén állatorvost vesz igénybe, ellenőrzi az állatok megfelelő vizelését, trágyakezelését, valamint az istálló karbantartását és ellenőrzi a megtermékenyítéseket és az elléseket az egyes munkacsapatok munkakörének megfelelő

szükségletet a növénytermelő brigád vezetője minden alkalommal idejében az agronomustól igényli.

**A brigádoknak kölcsönösen segíteniük kell egymást, ha ez a természeti adottságok, vagy bizonyos időmunkák szükségessége teszik.**

Az ilyen összevonás végrehajtásáról az agronomus az érdekelt brigádvezetőt meghallgatásával ad utasítást és az érintett brigádok kötelesek azt teljesíteni. A kölcsönös segítségek azonban nemcsak a munka végzésében, vagy esetleg munkaeszközök kölcsönadásában van helye, hanem ennek még határozottabban meg kell nyilvánulnia az új munkamódszerek, tapasztalatok, újítások kölcsönös kicserélése terén. A brigád az általa kipróbált és bevált új munkamódszereket köteles megismertetni az állami gazdaságok többi munkaszervezeti egységével is.

A brigádok munkacsapatok és egyes dolgozók munkáját teljesítményük alapján kell elszámolni és fizetni.

**A brigádvezető és a munkacsapatvezető jelentéséből az egyéni teljesítményeknek teljesen ki kell tűnniük,**

kivéve azt az esetet, ha a munkacsapat vagy annak egyrésze meghatározott munka elvégzését kifejezetten csoportban vállalja. A gazdaság dolgozóinak mindenkor ismerniük kell a saját és munkatársaik munkateljesítményeit. Különösen súlyt kell helyezni arra, hogy a legjobban dolgozó brigádok, munkacsapatok és dolgozók munkateljesítményeit a gazdaság minden dolgozója megismerje.

A növénytermelési brigádhoz hasonlóan a kertészetben is brigádot kell szervezni. Abban az esetben, ha az állami gazdaságban a kertészet kisebb területen fekszik, akkor annak megművelését a szántóföldi brigád egyik munkacsapatára kell bízni. A kertészeti brigádok lehetőleg két-három évre kell megalkotni, míg a zöldségtermelő brigádok lehetőleg a vetésforgó egész idejére kell megalkotni.

A gyümölcsösben dolgozó kertészeti brigád munkáját a különleges szakképzettséget igénylő munkák figyelembevételével kell munkacsapatokra, szétbontani, viszont a kertészet egyes idényjellegű munkáit (metszés, permetezés stb.) úgy kell a munkacsapatokra beállítani, hogy lehetőleg mindig ugyanazok az emberek végezzék ezt a munkát, mivel ezeknek a munkáknak az elvégzéséhez feltétlenül szükséges a szakértelem és a gyakorlat.

nyitvántartásokat, így a tejkönyvet, fedeztetési naplót, stb. Részletesen intézkedik a rendelet az egyes munkacsapatok létszámáról, valamint az állattenyésztő brigád felosztásáról és megállapítja, hogy lehetőleg az állattenyésztő brigád 4-6 munkacsapatból álljon és egy-egy munkacsapat létszáma 5-10 fő legyen. Az állattenyésztési munkacsapat létszáma az előírtnál kevesebb csak akkor lehet, ha egy-egy tenyésztési ág kevesebb dolgozót foglalkoztat és ennek telepe a többi állattenyésztési ág telepeitől messze esik. Ugyanakkor megállapítja a rendelet, hogy a munkacsapat egy-egy tagja a lehetőség szerint egész idő alatt ugyanazokat az állatokat gondozza. Az állattenyésztő brigád munkatervét mun-

kacsapatokra és személyekre kell felbontani. A rendelet meghatározza a továbbiakban az egyes munkaköröket, melyet az állattenyésztő brigádon belül fel kell osztani.

**Külön brigádot kell, lehetőség szerint, szervezni szarvasmarhatenyésztés, sertésenyésztés vonalán,**

viszont a juh- és lótenyésztőknek, valamint a fogatos munkát végző dolgozóknak egy-egy munkacsapatba kell tömörülniük, ahol az állatlétszám ezt indokolta teszi. A gazdaság egész állatállományának takarmánnyal való ellátására takarmányelőkészítő munkacsapatot kell létesíteni, melynek feladata nemcsak a takarmány közvetlen előkészítése, hanem annak lekasztása, beakartítása, kezelése és megfelelő adagolása is.

Az egyes állattenyésztő brigádok meghatározott feladatokat teljesítenek és éppen ezért szükséges, hogy az ott dolgozók minél hosszabb ideig maradjanak ugyanabban a munkakörben, hogy egyrészt elsajátítsák az állattenyésztési eljárásokat és így azt tovább tudják fejleszteni, másrészt szakmai oktatással is elő tudják segíteni az állatok fokozottabb gondozását.

## Traktoros brigádok szervezése

Minden állami gazdaságban, függetlenül a traktorok számától, 1 traktoros brigádot kell szervezni. Külön súlyt kell helyezni arra, hogy a traktoros brigádnak állandó tagjai legyenek. Személyi változtatást csak kivételes esetben lehet alkalmazni.

**A traktoros brigád 1-1 traktorát 1-1 szántóföldi (kertészet) brigád mellett lehetőleg úgy kell beosztani, hogy egy területen mindig ugyanaz a traktor végezze el a gépi munkát.**

Ezzel egyrészt kidomborodik a személyi felelősség, másrészt a tulajviszonyok ismeretében eredményesebb munkát lehet végezni. A traktoros brigád és a traktorok munkatervét a traktoros brigád vezetője készíti el, ugyancsak ő gondoskodik az üzemanyagellátásról és ellenőrzi az üzemanyag fogyasztásáról is. Átvizsgálja a traktorokat és ellenőrzi a traktorosok munkáját, gépeik karbantartását. Az ő feladata a traktorosok oktatása a traktor és mezőgazdasági gépek helyes kezelésére.

A traktoros brigádnak nagy szerepe van a termelékenység fokozásában és ezért mindent el kell követni, hogy munkáját az időben és jól végezze el, hogy ezáltal a termelési terv teljesítését előmozdítsa. E főfeladaton belül nagy súlyt kell helyezni arra, hogy csökkentse az üresjáratokat és megtakarításokat érjen el az üzemanyagfogyasztásban. Ezért együtt kell működnie azzal a brigáddal, amelynek területén dolgozik és munkáját jól, szervezetteren, helyes munkamódszerekkel kell végeznie.

Végül a rendelet előírja, hogy a brigádok és a munkacsapatok szervezését azonnal meg kell kezdeni, hogy a tavaszi munkákat a gazdaságok dolgozói már az új munkaszervezésben végezzék el. Felhívja a miniszter az állami gazdaságok valamennyi fizikai és szellemi dolgozóját, hogy a rendeletben foglaltakat a termelés jobb megszervezése érdekében tekintésük elsőrendű feladatuknak és segítsék elő azok minél gyorsabb és helyesebb alkalmazását.

## A minisztertanács a népművelési miniszter előterjesztésére el fogadta a jelölő-bizottság javaslatát az 1950. évi „Kossuth-díj” szétosztására

A minisztertanács Dobi István elnöklésével péntek délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács Révai József népművelési miniszternek egy hónapi betegszabadságot engedélyezett. Szabadsága tartamára helyettesítésével Rákosi Mátvás elv-

társat, a minisztertanács elnökhelyettesét bízta meg.

A minisztertanács a népművelési miniszter előterjesztésére elfogadta a jelölő bizottság javaslatát az 1950. évi „Kossuth-díj”-nak szétosztására.

A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

# Vigan szánt a traktor az „Új világ“ termelőszövetkezet földjén

## A traktoros néhány nappal ezelőtt még maga is TSzCs-tag volt

Vidám pöffgessel teszi egyik fordulót a másik után a gépállomás vadonatú piroskerékű traktora az „Új Világ“ nevű termelőszövetkezet földjén. A traktoros néha hátra hátra néz, ellenőrzi, hogy rendben halad-e a munka, aztán szeme újból előre szegeződik a hosszú barázdára.

A jókedvű traktorvezetőben Dózsa Lajos elvtársat ismerjük fel, aki úgy tudtuk, hogy a „Dózsa“ termelőszövetkezet tagja.

— Tényleg az voltam még néhány nappal ezelőtt is, ma pedig már traktorra ültem. Mindig ez volt a vágyam, hogy valamikor gépekkel dolgozhassam, most hát elértem.

Órián sugárzik az arcáról látjuk, hogy a világot nem adná, hogy fönt ül a hatalmas masinán.

### Még kombájnt is vezettem

— Hogy hol tanultam meg traktort vezetni? — A Szovjetunióban! Ott éltem két éven keresztül egy Morduvez nevű kis faluban. A falu határán hatalmas kolhoz terült el és én itt dolgoztam különböző gépeken. Még kombájnt is vezettem! — ejti büszkén a szót. A kombájnt vezetője egy szovjet nő volt akitől én megtanultam banni a gépekkel, amit meg is szerettem. Hogyne szerettem volna, mikor gyönyörűség volt vele

dolgozni 10 hektár földön végeztük el az aratás munkáját egyetlen nap alatt s összesen 3 embert vitt igénybe az aratócséplő. Remélem — teszi hozzá —, hogy nemsokára a mi falvainkban is megjelennek az arató-cséplők. Akkor lesz csak szép a falusi élet!

### Igy lettem felelős traktorista

Igen! Hisz arról akartam beszélni, hogy kerültem a gépállomáshoz. Az úgy volt, hogy Király elvtárs a gépállomás vezetője megkérdezte tőlünk a TSZCS értekezletén: Ki ért a traktorhoz? Én rögtön jelentkeztem. Ki is próbálták a tudásomat. Így kapcsolj, amúgy kapcsolj, most ilyen, most olyan sebességgel menj! S én bármennyire izgultam is, de sikerült jól letennem a vizsgát. Így lettem felelős traktorista. Szerettem a termelőcsoportban is dolgozni, mert tudtam a Szovjetunióban szerzett tapasztalataim alapján, hogy ez vezet a parasztság felemelkedéséhez, de igazán otthon csak a gépek körül érzem magam.

Dózsa elvtárs a muliban cseléd volt hol egyik, hol a másik külföldi nyomorban élt. Hadifogságból hazajövet rögtön belépett a termelőszövetkezetbe, azóta már megváltozott az élete. Most meg, hogy trak-

torista lett belőle, egyenesen úgy érzi, hogy a legboldogabb ember messze földön.

— Az éjjel le sem feküdtem — mondja még gyorsan —, mert annyira sarkall a munka, hogy aludni sem hagy. Legszívesebben soha nem szólnék le a gépemről, hogy minél többet tudjak dolgozni vele, hisz a falu fiatalabb TSZCS csoportjának, az „Új Világ“-nak dolgozok most. Hadd erősödjének, veszenek mielőbb. Különböző brigádtag vagyok, mégpedig az „Ifjú Brigád“ tagja, nem szeretném, ha bárki is lehagnya a munkában, habár én éppen nem vagyok ifjú már — aztán már indítja is a gépet, hogy behozza a néhány perc kiesését. Egy darabig még állunk a föld végén és elnézzük, hogy indul el a hatalmas gép s rajta a gép ura, Dózsa elvtárs traktoros. Eszünkbe jut, hogy Pártunk ezt is megmondotta nekünk:

A falvak dolgozóiból, parasztlából egymásután válnak majd munkások mert megtanulják a gépekkal való bánásmódot, üzemi munkásokat és traktorosok lesznek. Így tűnik el a munkás és paraszt, a falu és város közti különbség. A parasztság előtt is megnyílik az út a technika, a kultúra elcsaljítására.

Tóth Ferencné

## TIZ NAP ALATT

### húszezer forint értékű szemet takarítottak meg a versenyben dolgozó debreceni mozdonyvezetők

A debreceni fűtőház dolgozói nagy lelkesedéssel csatlakoztak a 2000 tonnás és az 500 kilométeres versenymozgalmhoz és a versenyben egyre nagyobb eredményeket értek el. A túlterheléses vonatokat hirtelenként emelik a szénmegtakarítást. A túlterheléses vonatokat indítását bevezették a mellékvonalakra is és így érték el, hogy a mozdalom megindulása óta már 500-nál több túlterheléses vonatot indítottak el. Az utóbbi tíz nap alatt 20.000 forint megtakarítást értek el a szénfogyasztás terén. A 2000 tonnán felüli terheléssel továbbított vonatok száma már meghaladta a 60-at.

A 2000 tonnán felüli mozdalom

indulásánál még 102 mázsa szemet takarítottak meg egy útnál, de Bukvai Lajos mozdonyvezető 2 nap múlva 2061 tonnát vontatva, egyetlen úton 201 mázsa szemet takarított meg, pénztértékben 2413 forintot. Ezt az eredményt is megjavították és a debreceni fűtőházhoz tartozó mozdonyvezetők közül jelenleg Fazekas Lajos brigádja tartja a csúcsot. Budapestre vitt vonatával 2124 tonnát és ezen az úton 256 mázsa szemet takarított meg, pénztértékben 3072 forintot.

Igy szélesedik a versenymozgalmi a debreceni fűtőháznál, így emelik a megtakarítást, növelik a gyorsaságot és szolgálják sikeres munkaversenyükkel a szocializmus építését.

### Ahol jól halad a tavaszi munka és ahol akadályokat gördítenek elé

Hajdú-Bihar megye legfőbb közszörményi állami gazdaság Hajdú-Bihar megyei közszörményi állami gazdaság. A feladatot. Különösen jó a hajdúbo-

szörményi állami gazdaság Hajdú-Bihar megyei közszörményi állami gazdaság. A feladatot. Különösen jó a hajdúbo-

Még nem mindenütt folyik kellő mértékben a munka, de minden község határában mutatják a földdek, hogy az idén már foglalkoztak velük. A termelőcsoportok és állami gazdaságok földjein már mindenütt ott van a tárcsa nyoma, a munkalendületben mindenütt ott van a szándék a minisztertanács határozatának végrehajtására, mindenütt a törekvés, mindenütt él az eleven munkaverseny csírája.

A hosszútávú állami gazdaság dolgozóit már a múlt héten el kezdték a tavaszi búza vetését. Farkas Gyula brigádja — ő maga a növénytermelő brigád egyik tagja — az előirányzott napi öt hold helyett hét holdat vetett el a hét keddjén.

A hosszútávú termelőcsoport már elvetette a mákot és valamennyi növényféléseket vetését, aminek a határideje ebben a hónapban van, már elkezdtek.

A nagylelái járásban is megkezdte a gépállomás a szántást. Először a termelőcsoportok földjein használták fel az első tavaszi barázdákat.

A termelőcsoportok és állami gazdaságok nyomában az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságot is hozzáfogtak a tavaszi munkához. A megyében egyelőre Molnár Ignác, Harangi Sándor és Hajdú János görbeházi dolgozó parasztságot járnak elő az egyéni gazdák között.

A munka minőségi és mennyiségi megjavítását szolgálja az a versenymozgalm is, amely az egész megyében kibontakozóban van. A versenykihívások, amelyek az utóbbi napokban történtek, most már sokkal inkább hozzásegítenek a munka megjavításához. Sokkal konkrétabban pontosabban határozzák meg a

feladatot. Különösen jó a hajdúbo-

A nagylelái járásban is megkezdte a gépállomás a szántást. Először a termelőcsoportok földjein használták fel az első tavaszi barázdákat.

A munka minőségi és mennyiségi megjavítását szolgálja az a versenymozgalm is, amely az egész megyében kibontakozóban van. A versenykihívások, amelyek az utóbbi napokban történtek, most már sokkal inkább hozzásegítenek a munka megjavításához. Sokkal konkrétabban pontosabban határozzák meg a

A nagylelái járásban is megkezdte a gépállomás a szántást. Először a termelőcsoportok földjein használták fel az első tavaszi barázdákat.

Ha a vezetőszerveknél jobban megakadályozzuk a bürokratizmust, akkor ennek a jó hatása a termelőcsoportok, állami gazdaságok, a falvak tavaszi munkájának a jó eredményekben fog megjelenni.

## A sztálini nemzetiségi politika diadalának jelképe:

### Megkezdte működését a debreceni egyetem román intézete

Igy írta Ady valamikor: „Hiszen magyar, oláh, szláv bánat mindig egy bánat marad. Hiszen gyalázatunk, keservünk már ezer év óta rokon. Mért nem találkoznak süvöltve az eszme-barikádokon?”

Igen, így volt ez akkor már évszázadok óta. A XVI. századi parasztfelkelések idején „a fekete ember”, — így hívták a rettegő nagyurak Karácsonyit, a román parasztszert —, megdülte a tisztaszép számú magyar urának kastélyait is, s csapatában bizony szép számmal voltak magyar jobbak, hajdúk is.

Köcs kis lovalkával a debreceni vásárokról is lehajtották a románok sőt és deszkát hozva a búzáért cserébe. S gyakran tették meg hiába ezt az utat, ha Debrecen valamelyik földesura erős sarcoló kedvében volt.

S nem hiába fordította Oláh Gábor Debrecenben Eminescu költeményeit. Ugyanaz a vágy élt benne, ami Ady Endrénben, vagy ami József Attilában így fogalmazódott meg: „Rendezni végre közös dolgainkat...”

S az évszázados vágy beért 1945-ben. A Szovjetunió egyesített bennünket az eszme-barikádokon s a sztálini nemzetiségi politika elindította népeinket azon az úton, mely a „mindigre egy bánat” után a magyar, oláh, szláv, az egész emberiség közös, örömteli élete felé vezet.

S a Szovjetunió azóta sem hagyott bennünket magunkra. A sztálini politika szép gesztusaként tegnap érkezett két szovjet professzor a debreceni egyetemre, hogy tudományos fejlődésében segítsék ifjúságunkat. S mintha csak

szimbólum lenne, a sztálini nemzetiségi politika diadalának jelképe, ugyanekkor kezdte meg működését a Debreceni Tudományegyetem Román Intézete. A magyar-román kultúregyezmény nyomán — mely a két nép közötti barátság elmélyítését hivatott szolgálni, Romániában, Bukarestben és a kolozsvári egyetemen már megkezdte működését a magyar intézet. S nálunk is dolgozik már a két román intézet Budapesten és Debrecenben.

Bihar megye idekapcsolásával az intézet működése külön jelentőséget kap — mondja dr. Komjáthy István elvtárs, az intézet vezetője. — Döntően megváltozott a megye nemzetiségi összetétele. Debrecen régen is az összekötő kapocs szerepét játszotta, de feladata most jelentősen fokozódott. Nekünk kell ellátnunk a bihari rész románoktatás közszolgálat kulturális és politikai nevelését.

A célkitűzés helyes, de hogy fogunk a megvalósításához? Erről a kérdéstől beszélgetünk a Központi Egyetem második emeletén lévő újonnan berendezett intézetben.

Először itt Debrecenben indul meg a munka, de nemcsak az egyetem keretén belül. Mindenki résztvehet az oktatásban minden előképzettség nélkül, hiszen az intézet célja a magyar-román barátság elmélyítése, a kulturális kapcsolatok ápolása, az, hogy a haladó román kultúrát a legszelésebb tömegek felé szétsugározzák, terjesszék. Az intézet programjában szerepelnek román nyelvtanfolyamok, különböző tárgykörű tanulóköri, könyvismertetések, olvasóköri keret-

ber, sajtóbeszámoló, ismeretterjesztő előadások.

— El akarjuk érni azt is — magyarázza Komjáthy elvtárs —, hogy a román falvak fiataljait behozzák az egyetemre. Románnyelvű vándorkönyvtárat indít el az intézet a bihari román falvakban, ahol levelező és érdeklődő tagokat is szervezünk.

Komoly feladatok ezek mind, de az intézet vezetőinek lelkesedése mutatja: megoldják a feladatokat, legyűrrik a nehézségeket. Le, mint ahogy azt már az indulás előtt is tették. Mert nehézségek voltak s vannak is még. Az egyetem gazdasági hivatala például amlóta a bürokrácia ellen küzdünk, úgy értelmezi ezt a harcot, hogy egy-egy beadványt minden iktatás nélkül elcsillagosztanak. Ha iktatás nélkül elintézik, az nem lenne hiba. S bizony az alakuló intézetnek is hat-hét telefonjába került, míg végre ráakadtak egy elkallódott beadványra s kicsikarták az igéretet az ügy elintézésére. — Ez nem bürokrácia elleni harc, ez bürokrácia.

De végre is minden nehézség ellenére elkészült és felkészült az intézet. Megnyitotta kapuit s most végre indulhat a munka.

### Ma és holnap képviselői beszámolóik lesznek Debrecenben

Népközlásaságunk alkotmánya 62. paragrafusának 2. pontja kimondja, hogy a dolgozó nép által megválasztott képviselők kötelesek választóik előtt működésükről beszámolni. És a nép képviselői eleget is tesznek kötelezettségüknek. Hetek óta járják város- és községterületeiket, hogy elmondják a dolgozóknak, mit tettek eddig népünk politikai, gazdasági, kulturális felemelkedésének érdekében.

Debrecenben ma és holnap képviselői beszámolóik lesznek. Szabó István elvtárs, a vasmunkásoktól lett tábornok délután 3 órákor a Vagonygyárban, vasárnap délelőtt 10 órákor pedig a Rákóczi-telepi termelőszövetkezetben tart képviselői beszámolót. Zöld Sándor belügyi államtitkár elvtárs ma délután 2 órákor a Hajlított B-

torgyárban, míg holnap délelőtt 10 órákor a szabadságtelpi párt-szervezetben mond beszámolót az eddig elvégzett munkáról.

De vidéken is lesznek képviselői beszámolóik. Vasárnap délután 4 órákor Kabán Czifra Sándor elvtárs, Egyeken Kanda Zsófia elvtársnő, Mikepércsen Rajna József elvtárs, Fülöpön Bihari Szabó Lászlóné elvtársnő és Görbeházán Tóth Mihály elvtárs tart képviselői beszámolót. A jövő héten vasárnapon pedig Csökmön és Ujiradon Szalai Béla elvtárs, Sárretudvariban és Szerepen Horváth András elvtárs Monostorpályiban és Vértesen Hollós Ervin elvtárs, Ártádon és Toldon Béké Ernő elvtárs, Konyáron és Esztáron Török Júlia elvtársnő tartják meg beszámolóikat.

## Pártoktatók háza hírei

A középkerék 5 hónapos tantervét az eredetileg kitűzött időponttól eltérően 13-án, hétfőn reggel 8 órákor tartjuk meg a Pártoktatók házában.

A háromhónapos tanuláshoz az egyéni tanulás) résztvevő tanulóknak tankönyvet hétfő délután 11-en, kedd reggel 8 órákor

tartjuk meg a Pártoktatók házában.

Az egyéves, öthónapos és háromhónapos tanuláshoz résztvevő tanulóknak előadást tart Csikós György elvtárs, a háromhónapos pártiskola előadója. Az előadás címe: „A szocialista gazdaság törvényei”. Időpontja: 13-án délután 11-én, 14-én 4 óra.

# „A Párt legyőzhetetlen ha nem fél a kritikától és önkritikától”

Megjelent füzetalakban: **Sztálin: A kritikáról és önkritikáról**

„... A Párt nem töltheti be a munkásszót vezetőjének szerepét, ha sikerétől elkapavá kezdi elbizní magát, ha nem veszi észre munkája fogyatékoságát, ha fél beismerni hibáit, ha fél azokat idejében nyíltan és becsületesen kijavítani.”

(Sztálin)  
Most jelent meg a Pártépítés Könyvtára első kötete, mely Sztálin elvtárs a kritikára és önkritikára vonatkozó beszédeit és cikkeit gyűjti össze. Ez a füzet hatalmas segítséget jelent pártvezetőinknek a kritika és önkritika helyes alkalmazásában.

A mi erőnk, hangsúlyozza Sztálin elvtárs, éppen abban rejlik, hogy nem félünk beismerni hibáinkat. Ez azonban még nem elég, hasznosítani kell azokat a bírálatokat is, amelyek a széles dolgozó tömegek részéről elhangzanak s amit pártfunkcionáriusaink sok esetben nem vesznek figyelembe, azzal az indoklással, hogy a bírálat nem egészen fedi a valóságot. Sztálin elvtárs erre azt mondja: „... ha a bírálatban csak 5-10 százalék igazság is van, az ilyen kritikát is üdvözölni kell.” Sztálin elvtárs világosan rámutat-

arra is, hogy döntő figyelemmel kell lenni a pártönkivüliek bírálatára is. „Az alulról jövő tömeges kritikára, az alulról jövő ellenőrzésre többen között azért is van szükségünk, hogy a milliós tömegeknek ez a tapasztalata ne vesszen kárba, hogy számba vegyék és a gyakorlatban értékesítsék.”

Pártmunkánk hibáit Rákosi elvtárs február 10-én mondott beszédeiben feltárta. Ezeket a hibákat csak a bírálat és önbírálat helyes alkalmazásával, a bírálat és önbírálat szellemének megvilágításával tudjuk kiküszöbölni. Ennek megvalósításában óriási segítséget jelentenek számunkra Sztálin elvtárs ebben a füzetben lefektetett tanításai. Azt mondja Sztálin elvtárs: „... a bolshevikoknak, ha valóban bolshevik akarnak lenni, kell annyi bátorságot találni magukban, hogy hibáikat nyíltan beismerjék, azokat okait feltárják, kijavításuk módjára rámutassanak és ilymódon segítsék a Pártot abban, hogy a kádereket helyes oktatásban és helyes politikai nevelésben részesíthessék.”

„A Párt legyőzhetetlen, ha nem fél a kritikától és az önkritikától...”

## SZÍNHÁZ

### Denevér

Strauss: „Denevér”-jét újította fel esütőtűkön a Csokonai Színház együttese. A friss, könnyed muzsikájú nagyoperett igénytelen mondandóvalja erősen kívántatta a szövegkönyv átmodernizálását, ami talán nem is okozott volna túlzott fáradtságot. Mindenesetre avult és amúgy is elég vérszegény történet felújítása sokat lendített volna az előadás színvonalán is. A gyenge létszámú és hiányos zenekar sem tudott hibátlan produkálni. Az, hogy a zenekar nem tudott hangulatot, atmoszférát teremteni s hogy inkább csak a partitúrát játszották le, ez a technikai nehézségeken kívül két-ségtelenül: Endre Emil karnagy rutinos és ugyanakkor hideg és szenvtelen vezényelésével magyarázható.

A szereplők közül ki kell emelnünk Zentay Anna meghívott vendégművésznőt, aki operai hangjával s játékaival egyképpen uralta szerepét. Körösi Annie volt az előadás másik legjobb alakítása, állandóan fejlődik, hangja kelemesen csegett. Angyal Sándor prózai színész s mint ilyen, a meg nem felelő szerepkörben nem tudott kielégítő nyújtani, ami aztán befolyásolta magatartását a prózai részeken is. Hajdú Péter ebben a darabban sem tudta levelezni szintelen merevséggel a moderóságát. Boros János, Vajda Dezső, Bán Elemér megfelelő szerepeket, nem nyújtottak kimagaslót, de nem is vettek különösebbet. Selmezy Mihály kihasználva szerepe lehetőségeit, kétségtelenül lendített a harmadik felvonáson. Pósa Mária dalbetéje az előadás pozitívumai közé tartozik. Ligeti Mária koreográfiája nem lógó ki a darabból, sem a stílust, sem a nívót tekintve, de látnunk már tőle sokkal gondosabb, értéke-

sebb munkát is. Meg kell említenünk a színpadon nem szereplő Zámberi László nevét, aki szöveg nélkül szerepében is alakított, tipust formát, mégpedig helyesen.

A rendezésnek voltak jó oldalai. Igyekezett a darabot lendítettség, fordulatossá tenni. Sőt az első felvonás Zentay-Körösi-Angyal hármását figyelve egy percre azt hitük, hogy új, mostani körülmények között, helyes fel fogásban fogjuk látni a darabot. Azután is felcsillant még itt ott a karikírozás, a rendezés azonban nem volt ezen a vonalon következetes.

Egyébként a darab kiállítása is azt bizonyította, hogy maga a színház sem tartja félfelé ivelő műsorpolitikája jelentős állomásának a „Denevér”-t.

### MŰSOR:

Szombaton délután fél 4: Tartuffe — Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél 8: Denevér — József A.-bérli. és Z. szel. bérli.

Vasárnap délután fél 4: Denevér — Bérletszűnet.

Vasárnap este fél 8: Denevér — Bérletszűnet.

Hétfőn este fél 8: Denevér — Ady-bérli. és Z. szel. bérli.

Egész héten Strauss: „Denevér” c. nagyoperettje van a színház műsorán. Zentay Anna koloratúrnakénti fellépésével a bemutató előadás pompás szereposztásában.

Szombaton délután, ifjúsági előadás keretében Molière nagyszerű vígjátéka, a „Tartuffe” kerül színpadra. Jegyek a pénztárnál várhatóak!

### Tömegszervezeti közlemények

MSZT debreceni vezetősége ma 5 órakor a Belváros III. pártszervezetben összakívta értekezletet tart.

A szállító és rakodó munkások vasárnap fél 10-kor taggyűlést tartanak. A közalkalmazottak nyugdíjas szakszervezeti csoportja vasárnap 10 órakor a városházán tüzifa ügyben megbeszélést tart. — Az OTI dolgozói ma este 8 órakor műsoros estet rendeznek az OTI színházban. — A gépjavítóüzemzetők vasárnap 11 órakor taggyűlést tartanak. — A pedagógus sajtófelőlsők ma 5 órakor, a sakkozók 6-kor, a kiváló munkások 3-kor jelenjenek meg a Bethlen-u. 14. sz. alatt.

MNDSZ ruhabemutató elmarad. Az MSZT helyiségében 19-én 5 órakor tartják meg. — Ügyvezetői értekezlet lesz hétfőn 4 órakor. — A hatetemes középtök iskolát végzett asszonytársak és nőnap előadók hétfőn 3 órakor a központban jelenjenek meg.

KIOSZ dohánykísérősek vasárnap 4 órakor taggyűlést tartanak a KIOSZ nagytermében.

KIOSZ. A női szabók tizes csoportvezetői kedden jelenjenek meg Batthyány-u. 14. alatt. — Az asztalosok labdarúgói jelenjenek meg ma 3 órakor a DTE-pályán.



### Megyei Pártbizottság közleményei:

**Járasi (városi) pártbizottságok figyelmébe!**  
Vasárnap, március 12-én d. e. 9-kor a Debreceni Pártbizottság színházában agit. prop. értekezletet tartunk. Az értekezleten részvesznek: a járási (városi) pártbizottságok agitációs, oktatási, sajtó és anyagterjesztő tisztségesei. Megyei Agit. Prop. Osztály

### Debreceni Pártbizottság közleményei:

**Haladó és alapfokú szemina-tum-vezetők, figyelmébe!** Szombat délután 3 órakor az alapfokú, 6 órakor a haladó szeminárium előadói értekezletre a következő anyagot dolgozzák fel. Kötelező irodalom: Rákosi elvtársnak a magyar sztahanovisták első országos tanácskozásán elmondott beszéde. Gerő elvtársnak a magyar sztahanovisták első országos tanácskozásán elmondott beszéde. A haladó szemináriumvezetőknek kötelező, az alapfokú szemináriumvezetőknek javasolt irodalom: Bárdnag elvtárs, a Szovjetunió tudományos akadémiája alelnökének beszéde (Szabad Nép 1950 február 23-i száma), Apró elvtárs beszámolója (Szabad Nép 1950 február 26-i száma).

**Rádiószemináriumi vitavezetők, figyelmébe!** Szombat délután 5 órakor fontos értekezletet tartunk. Minden vitavezető jelenjen meg, pártállásra való tekintet nélkül a Városi Pártbizottság helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 24. sz.).  
Üzemi és közéleti gazdaságvezetők: részére szombaton délután 5 órakor fontos értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

### HIREK

**Várható időjárás:** Mészejt, időnként megélénkülő szél, felhős idő, sokfelé hó, havaseső, eső. A hőmérséklet átmenetileg kissé emelkedik.

A MÁV műhelytelepi általános iskolája Szülői Munkaközössége ma 6-kor a vagonyári kultúrteremben műsoros előadást rendez az úttörő csapatok táborozása javára.

**Ujvári Mária és Rác István** 11-én 3 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban. (x)

**Zsarolás miatt került a debreceni bíróság elé O. Kiss Gábor** beregnyóújfalui lakos, aki Timár József gazdálkodó előtt nyomozónak adta ki magát és megfenyegette, hogy feketevágás gyanúja miatt a rendőrségre viszi, ha nem fizet 3000 forintot. Timár kifizette a 3000 forintot, de feljelentette zsarológóját s bebizonyította, hogy ő nem követelt el feketevágást. A bíróság a zsarolót két évi fegyházra ítélte el.

**Ma este 8 órai kezdettel a városi háza kultúrtermében a városi házi dolgozók kultúrgárdája tancal egybekötött műsoros estet rendez.**

**A nagyléta Vörös Csillag termelészövetkezetnél megalakult a kultúrgárda.** A kultúrcsoport nemcsak a TSZCS tagjait és tanyabélieket gyönyörködte műsorával, de elfogadtnak a környező községekbe is. Így legutóbb Bagaméban vendégszereltek, ahol igen nagy örömmel fogadták őket.

**Kiállítás.** Róza nőidivat kiállítására még három napig, Csapó-u. 18. sz. (x)

**A csökmői termelészövetkezet** újabb segítséget kapott az államtól. A napokban kaptak egy új vetőmagszelktorozó gépet, valamint 6 gyönyörű lovat, mely igen nagy segítséget jelent nekik már a tavaszi munkák végzésében is.

**Sárrétudvariban** 36 hallgatója van az MNDSZ szemináriumának, de a faluban a szemináriumon kívül 5 olvasókört is szerveztek, hogy minél több helyen folyjon az asszonyok átnevelése.

**Gépaillomást kapott Berettyóújfalui község** az ötéves tervtől. Így a környékbeli dolgozó parasztság könnyebben jut olcsó és jó gépi munkához.

# A magyar kormány felszólítja az Egyesült Államok kormányát három amerikai diplomata visszahívására

A külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya közli:

„A magyar sajtó annakidején közölte a magyar külügyminisztérium február 23-i jegyzékének szövegét, amelyben azzal a kérdéssel fordult az Egyesült Államok kormányához, le öhajlíja-e vonni a következteléseket, amelyek a Geiger és társai elleni bünper tárgyalásán bebizonyosodott tényekből folynak és nevezetesen hajlandó-e intézkedéseket tenni a kémkedési ügyben kompromittált amerikai követségi beosztottakat, valamint a budapesti amerikai követség túlméretezett létszámát illetően. Minthogy az amerikai kormány a magyar jegyzékre adott március 4-i válaszában vonakodott ezeket a következteléseket levonni, a magyar külügyminisztérium március 10-én az alábbi szövegű jegyzéket juttatta el az Egyesült Államok budapesti követségéhez:

„Az 1950 február 23-i jegyzékével a magyar kormány módot kívánt nyújtani az Egyesült Államok kormányának arra, hogy saját belátása alapján vonja le azokat a következteléseket, amelyek a Geiger és társai bünper büntető-törvényszéki tárgyalása során bebizonyosodott tényekből folynak. A magyar kormány ilyen módon el akarta kerülni a két ország közötti viszony rosszabbodását. A magyar külügyminisztérium megállapítja, hogy az Egyesült Államok kormányának az említett tényekből folyó következteléseket saját belátása alapján levonni nem hajlandó. Ezek után a magyar kormány közli az Egyesült Államok kormányával, hogy James B. Kraft ezredes, katonai attasé, John T. Hoynes alezredes, helyettes katonai attasé és Donald E. Griffin helyettes légügyi attasé, mint a magyar kormány által „persona non grata”-nak tekintett személyeket hívja vissza budapesti állomáshelyéről.

A magyar kormány nem érthet egyet az Egyesült Államok kormányának azzal az álláspontjával, mintha az Egyesült Államok budapesti követsége túlméretezett létszámának fenntartása kizárólag az Egyesült Államok kormányának egyoldalú elhatározásából függne, anélkül, hogy ahhoz a magyar kormánynak bármiféle hozzájárulása lenne. Ha ezt az álláspontot helyesnek fogadják el, ez annyit jelentene, hogy az Egyesült Államok kormányának követségének létszámát minden határ és korlát nélkül emelhetné. A magyar kormány ehhez nem járulhat hozzá és az Egyesült Államok kormányának semmi olyan elfogadható okot nem tud felhozni, amely követségének a háború előttihez viszonyítva aránytalanul nagy létszámát indokolná. A Geiger-bünper tanulsága alapján nyilvánvaló, hogy a túlméretezett létszámra azért van szükség, mivel a beosztottak közül számosan nem a követség normális munkáját képező diplomáciai feladatokot végzik, hanem hírszerző tevékenységgel foglalkoznak. Eppen ezért a magyar kormány fenntartja azt az álláspontját, hogy az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének túlméretezett létszámát csökkenteni kell.

A magyar kormány a leghatározottabban visszautasítja az amerikai követség jegyzékének a tényleg tudatos semmibevetelés alapuló kitételeit, amelyekkel a magyar bíróság eljárásának jogszerűségét kísérli meg kétségbe vonni, így különösen azokat a kitételeket, amelyekben kimutathatóan kiforgatott „hamisításokról” és „teljesen alaptalan vádakról” beszél. A magyar kormány ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy az Egyesült Államok budapesti követségének beosztottjai a szóbanforgó büntetőtörvényszéki tárgyaláson végig jelen voltak és ott módjukban volt meggyőződni arról, hogy az ítélet tárgyat képező bűncselekmények elkövetése, valamint az Egyesült Államok követségi beosztottjainak ezekkel kapcsolatos játszott szerepe a vádlottak részletes beismerésén kívül számos tanuvallomás és tárgyi bizonyítékok tömege alapján is kétséget kizáróan bizonyítható nyert. Az Egyesült Államok kormányának különben is módjában áll saját hírszerző orgánumaikhoz fordulni és a szóbanforgó tényekről az említett szervek hivatalos adatai alapján is bizonyosságot szerezni.

Feleltébb különösképpen találja a magyar kormány, hogy az Egyesült Államok kormányának jegyzékében a magyar kormány „önkényes és barátságatlan” magatartásáról beszél, ugyanakkor, amikor éppen az Egyesült Államok kormányának volt az, amely egész sor önkényes és barátságatlan intézkedést fogantatosított Magyarországgal szemben. Az Egyesült Államok kormányának megszegve a békeszerződés 30. cikkét, már hosszú idő óta nem hajlandó eléget tenni a nyugatra hurcolt magyar javak restitúciójára vonatkozó kötelezettségének és azokon a már utóbbi jegyzékükben is szóváltott rendszabályokon kívül, amelyekkel az utóbbi időben megtiltotta állampolgárainak a Magyarországra való utazást, majd teljesen jogtalanul és indokolatlanul bezáratta a newyorki és clewlandi magyar konzulátusokat, legutóbb speciális intézkedéseket fogantatosított az amerikai magyar következtelések zárolására. E zárolásokra vonatkozólag a magyar külügyminisztériumnak meg kell jegyeznie, hogy az Egyesült Államok kormányának a békeszerződésben vállalt kötelezettségeinek ellenére a magyar következtelések felszabadítását szinte kivétel nélkül azelőtt is megtagadta, hogy ezzel is hátráltassa az ország gazdasági ta'praállását. Ez a lépés annál indokolatlanabb mivel Magyarországot az Egyesült Államokkal szemben fennálló fizetési kötelezettségeinek eleget télt és így nyilvánvaló, hogy ez esetben kizárólag demonstratív jellegű, teljesen jogtalan és az Egyesült Államok kormányának Magyarországgal szemben tanúsított rosszhindulati magatartását szándékosan kihangsúlyozó rendszabályokról van szó.

Mindez kétséget kizáróan bizonyítja, hogy éppen az USA kormányának az, amely egyik barátságatlan lépést a másik után teszi a Magyar Népköztársasággal szemben.”

**Kevesen hallgatják Berettyószentmártonban** a közérdekű hírszolgálat híreit. Még mindig egy kis teremben tartják meg a felolvasást, ahova 20 emberrel nem igen fér több el, pedig kinn a szabadban már sokkal alkalmasabb lenne a lakossággal ismeretlni a közérdekű hírszolgálat anyagát.



**APOLLO:**  
MA MŰSORVÁLTÓZÁS!  
KEMFILM!  
Végig magyarul beszél.

**Titkos küldetés**

**VICSZINHÁZI**  
Előadás: 4, 6, 8 órakor.  
PROLONGÁLVA!  
A következő napokon is

**Ludas Matyi**  
Színes magyar film

**METEORI**  
Fél 4-től kezdődően folytatós előadások!

**Októberi Forradalom évfordulója**  
Szól a dal — Úrvezérből  
Helytak 1-2 Ft

**URÁNIA**  
Hajdúbozsórmény

Márc. 11, 12, 13-án:  
MAGYAR FILM!

**Szabóné**  
Egy öntudatos munkásasszony példát mutat

Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 Ft ifjúsági előadás a MINSZ rendezésében

Márc. 15-16-án:

**Bűvös sapka**  
Népmese egy bátor legényről, aki leküzdötte a „halhatatlan ördögöt”

# Sztahánovista munkamódszer átadásával, többtermeléssel, az egyéni verseny kiszélesítésével készülnek április 4 megünneplésére a Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói

A Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói szakszervezeti nap keretében beszéltek meg eddigi munkájuk eredményeit, hiányosságait és megszabták az elkövetkező idők feladatait. A vállalat vezetői rossz időpontot választottak a gyűlés megrendezésére, mert a dolgozók nők a Nemzetközi Nőnapon vettek részt, sok munkás pedig szaktanfolyamon volt. A rossz szervezés ellenére is nagy számban jöttek össze a dolgozók a MEMOSZ székéhszékének nagytermében és nagy figyelemmel hallgatták Hevesi Andor elvtárs, üzemi bizottsági titkár beszédét.

Hevesi elvtárs részletesen ismertette az eredményeket, amelyeket eddig elérték, beszélt a sztahánovisták első tanácskozásáról, majd a feladatok ismertetésére tért rá.

## A sztahánovisták tízei, százai nőjének ki

Minden erőnkkel harcolnunk kell a maradás ellen, lehetővé kell tenni, hogy a nők és ifjak minél nagyobb számban kapcsolódjanak be a munkaversenybe. Az egyéni versenymozgalmat még jobban ki kell szélesítenünk, mert csak így érhetjük el, hogy ne négy sztahánovistánk legyen, hanem a sztahánovisták tízei, százai nevelődjenek ki vállalatunknál. Nagy feladat vár a műszaki vezetésre a versenymozgalmat kiszélesítése terén. A fizikai és szellemi dolgozók közös együttműködése teszi lehetővé, hogy feladatainkat meg tudjuk valósítani.

Hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára mi is munkaversenyyel készülünk, mert tudjuk, hogy nem hálálhatjuk meg jobban a Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadseregének felszabadító munkáját, mint hogy fokozzuk termelésünket, csökkentjük az önköltséget. Így járunk hozzá méltóan a béke megvédéséhez.

A dolgozók szólni nem akaró fapossal fejezték ki hálájukat a nagy Szovjetunió, a világ dolgozói bölcs vezetője, Sztálin elvtárs iránt. De nem elégedtek meg ennyivel. Ők is, mint az ország többi dolgozója többtermeléssel, a munkaverseny kiszélesítésével készülnek felszabadulásunk évfordulójának megünneplésére.

## Válasz

### az imperialistáknak

Szabó László brigádja 200 százaléka teljesíti normáját. Vállalatunk, hogy április 4-re 220 százaléka emeljük fel teljesítményüket. A homokkerti brigád nevében Kőrösi elvtárs beszélt. Teljesítményüket 230 százaléka emeljük fel.

A tiszacségek építkezésénél dolgozó vállalatok, hogy 300 százaléka emeljük fel teljesítményüket. A festőüzem Varga-csoportja eddigi 200 százalékos eredményét 50 százalékkal emeli. A Sertésforgalmi N. V.-nél dolgozó öreg brigád is bekapcsolódott a feljárnási mozgalomba és április 4-ig 220 százalékosat érnek el. A fiatalok nevében Pintyu Juliánna tanuló vállalta, hogy az ifjú brigád 130 százaléka fokozza fel teljesítményét. Kun István 183 százalékról 220 százalékra, a nánási „Április 4” brigád 200 százalékról 250 százalékra, a Baranyai-úti építkezésnél dolgozó 300 százalékos eredményüket 500 százalékra emeljük fel.

A nyugati imperialisták esőgötek a kardot, háborút akarnak előidézni — mondja Kállai Bélint. — Mi a kardcsörtetésre az az válaszolunk, hogy emeljük termelésünket, kiszélesítjük munkaversenyünket. Bűszkek vagyunk sztahánovistáinkra és azon leszünk, hogy kövessük őket. Vállalom,

hogy teljesítményemet 350 százaléka emelem.

Igy sorra, nagy lelkesedéssel csatlakoznak a Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói ahhoz a mozgalomhoz, amely felszabadulásunk méltó megünneplésére indult. Ifjú Lovas Lajos 310 százalékos eredményét 400 százaléka emeli fel. Hamza Mihály vasbetonszerelő 300 százalékosat akar elérni április 4-ig. Az újítási megbízott a beadott javaslatokat felülvizsgálja, a rajzok, tervek elkészítésében segítségére lesz a dolgozóknak és az elfogadott újítási javaslatokat ismerteti a dolgozókkal.

## Meg kell javítani a műszaki szervezést

A Magasépítési N. V. dolgozói csak abban az esetben tudják vállalkozni a feladat teljesítésére, ha az előfeltételeket biztosítják számukra. Erről már intézkedés is történt. Rövidesen nagyarányú építkezések indulnak meg városunkban. A jó munkához azonban ezenkívül szükséges még a műszaki szervezés megjavítása. A felszólalók közül nem egy világított rá, hogy ezen a téren még sok a hiányosság.

— Mi, a bősörményi építkezésnél dolgozók vállaltuk, hogy 10 nappal rövidebb idő alatt fejezzük be az építkezést. Kiszélesítjük az egyéni versenyt.

Szükséges azonban, hogy a tervet idejében megkapjuk, mert nem akarunk úgy járni, mint a multkor, hogy kész volt az épület és csak azután kaptuk meg a rajzokat — mondja Nagy István.

A kovácsműhely dolgozói már többször felvetették és kérték a vezetőséget, hogy a szükséges fűrészgépet szerezze be. Eddig azonban még ez nem történt meg. Most a lakásoknál vállalták, hogy egy rossz állapotban lévő harmincvehetes fűrész megjavítanak és a

kovácsok rendelkezésére bocsájtják.

## A sztahánovisták adják át munkamódszereiket

Varjas Lajos elvtárs a sztahánovista munkamódszerátadás jelentőségéről beszélt.

— Nálunk még csak most kezd kifejlődni a Sztahánov-mozgalom. A vállalat vezetősége nyújtson lehetőséget, hogy sztahánovistáink át tudják adni tapasztalataikat. Ezen a téren még eddig nem történt döntő lépés.

Földi József elvtárs, sztahánovista a napokban kint járt Varjas Lajoséknál és megmutatta munkamódszerét. Kezdetben csak 110—120 százalékosat értek el, de amikor Földi elvtárs módszere szerint kezdtek dolgozni, 165 százalékosra ugrott fel teljesítményük. A feladatot, hogy a többi építkezésekhöz is elmenjenek a sztahánovisták és adják át tapasztalataikat.

## Ujra Nádudvaron a versenyzászló

Tarcsai Mihály elvtárs beszéde után Mili elvtárs ismertette a munkaverseny eredményeit. A dolgozók nagy lelkesedéssel ünnepeleik a vállalat sztahánovistáit, a szakma legjobb munkásait, követeendő példaképeiket. Az építkezések közötti versenyből ismét, most már harmadjára a nádudvari gépiállomásnál dolgozók kerültek ki győztesen. A győztes piros versenyzászló két hétig újra Nádudvarra vándorolt.

A verseny nem fejeződött be. A többi építkezésnél dolgozók erősen fogadják, hogy nem sokkal később a nádudvariak a zászlót. A Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói új lendülettel fogták hozzá a munkához, fűti, hevítiket a vágy, hogy felszabadulásunk évfordulóját méltóan ünnepeleik meg.

# Versenyre lépek a felszabadulás évfordulójának méltó megünneplésére

## Megjavult a munka a Ruhagyárban a kritika után

„Ruhakonfekció NV.” Ez volt az üzem neve, mely az Arany János-utcai épületben talált fedelmet. Külső üzem volt ez — így mondják az üzem dolgozói. Sok kis kamaraszerű teremből állott, mely agyon volt zsúfolva lábajógépekkel. Egy-egy kis teremben húsnál is többen dolgoztak. Rosszak voltak a gépek, a szabászatnak kinézdés volt dolgozni, mert nem volt megfelelő szerszám. A ruhaanyagot egy hatalmas konyhával szabták ki, amellyel bizony nem volt valami kellemes dolgozni. Egyszóval az üzem nem volt kellemes. Néhány hónapjal ezelőtt még volt dolga a konyhakésznek.

Ma már egészen másként van. A Ruhakonfekció NV-nek ma már Ruhagyár a neve. A régi Vidoniszalámgyár öt év óta kihasználatlanul álló üzemhelyét kapta meg a Ruhagyár. Megváltozott minden. Új gépeket is kaptak, egészségesek a termek, a gépeket nem lábbal hajtják, hanem közlőművel, egy-egy villanymotor segítségével. A szabások a nagykést nyugdíjba tették és helyette kezeléskébe vették az újonnan érkezett legmodernebb, „Kuris” készítményű szalagkéses gépet. Ezen a gépen Gábor Miklós elvtárs dolgozik. Ezekkel a gépekkel husz százalékkal lehet vágni az anyagot.

## ÚJ GÉPEK, ÚJ VISZONY A MUNKAHOZ

Az új üzem sok új gépet kapott, de egyes dolgozók mégis hibát követ-

náltak, egyszerűen nem dolgoztak, vagy ha dolgoztak akkor is csak 25—30 százalékos teljesítéssel. Nem vették komolyan a munkát mindaddig, amíg a pártszervezet és az üzem vezetősége közbe nem lépett. La-

punk megkritizálta az üzem munkáját. Erre a kritikára „visszhang” is jött a Ruhagyárból, ami azt mutatja, hogy a kritika jó talajra talált. Botos Gézáné és Almási Andor gépmunkások párttagok és mégis beestek abba a súlyos hibába, hogy nem vették komolyan munkájukat. A kritika nyomán beismerték hibájukat és azóta már utól is érték a termelésben munkatársaik. Munkájukon keresztül akarják bebizonyítani, hogy a kritikát nem mint támadást, hanem mint politikai felvilágosítást és elvtársi segítségnyújtást fogták fel. Almási Andor elvtárs azóta egyéni versenyben dolgozik. Tütös Sándor és Kálmán Kató kézimunkás is öntudatos magatartást mutattak a kritika után. Munkájukat pontosan végzik, felelősségteljesen. Tütös Sándor egyéni versenyben dolgozik.

Ezek a tények azt bizonyítják, hogy a Ruhagyárban Rákosi elvtárs beszéde óta igen komoly fordulat történt. Van ugyan még most is egy szűk keresztmetszet az üzemben: ez a csoportos norma, amely hátráltatja a versenymozgalmat erőteljesebb kifejlődéséért. Az egyéni

# Krajevcszkij és Pityercev szovjet professzorok a debreceni egyetemen

Április 4-én lesz öt esztendeje annak, hogy a Szovjetunió bátor és hős katonái felszabadították az országot, s e zidőtől fogva is a Szovjetunió mindenben segítségére volt a magyar dolgozó népnek. A Szovjetunió küldte az első szák bizúzt az országnak, az első gépkocsikat, hogy a forgalom meginduljon.

Tegnap délelőtt érkeztek Debrecenbe Krajevcszkij és Pityercev szovjet professzorok, hogy az orosz tanszéken előadásokat tart-

sanak. Az egyetem aulaját — amelyet orosznyelvű feliratok díszítettek — teljesen megtöltötték a diákok. A díszmenyében a Szovjetunió konzulja, a Párt kiküldöttje és az egyetemi professzorok között foglalt helyet a két szovjet professzor.

Keressy Aladár rektor mondott üdvözlő beszédet, hangsúlyozva, hogy milyen nagy, értékes segítséget jelent a szovjet tudósok debreceni előadásorozata.

Az üdvözlő beszéd után az orosz szak növendékei rövid műsort ad-

tak a szovjet professzorok tiszteletére. Két orosznyelvű szavalelet és az énekkar orosz enekszámait adták a műsort. Majd Valkovics Emij az orosz-szakosok nevében köszöntötte a két szovjet tudóst.

Az üdvözlő beszéd után Krajevcszkij professzor köszöntö meg a szívélyes fogadtatást. Beszédében elmondta, örül, hogy Debrecenben folytathatják munkájukat és öröket nem kimélve dolgoznak, hogy a növendékek elsajátítsák az orosz nyelvet.

Pityercev professzor a szovjet diákok forró üdvözlését tolmácsolta, majd így folytatta: — Én a politikai gazdaságtan-nak vagyok a szakembere, az a feladatom, hogy tudásomat átadjam, de ezenkívül a mindennapos feladatokban is szívesen állok a diákok rendelkezésére.

A két professzor Debrecenbe való érkezése jelentőségében messze túlnő az egyetem keretein. Ezt a segítséget a szovjet tudósok az egész magyar népnek nyújtják.

# Évi 44.000 forint megtakarítás a Dohánygyárban

A világbéke erősítése érdekében a Nemzetközi Nőnapra munkafelajánlást tettek Debrecen dolgozó női. Elsőnek a Hajlított Bútorgyár dolgozó nőinek sorából jelentette be Nádás Eszter, Ihász Jánosné és Kenyeres István, hogy 110 százalékos teljesítményüket 150 százaléka emelik.

A Dohánygyár szivarka csomagoló osztályának dolgozói önköltségszökkentési munkafelajánlást tettek a Nemzetközi Nőnapra. Felajánlásuk bevezetésével évi 44.000 forint megtakarítást érnek el.

Az Állami Áruház nőnap felajánlása során Gellért Magda el. árusítónő 375, Vadász Lajosné 280 százaléka dolgozott.

Az üzemek dolgozó nőin kívül a mezőgazdaságban dolgozó nők is lelkesen teljesítették nőnap felajánlásukat. A nánási Szűzi Munkaközösség asszonyai három selyem-

zástól himezték a szovjet asszonyoknak a sztrájkoló francia és a földfogaló olasz parasztasszonyoknak. A derecskei és szovátli vártanolyam asszonyai értékes ajándékokat készítettek a szovjet nőeknek. A Nemzetközi Nőnap alkalmából új MNDSZ csoportok alakultak Debrecenben. A Kefegyárban, Téglagyárban, Arany Bika üzemében, az apafai, ebési, nagyhegyesi termelőszövetkezeti csoportoknál és az ebési állami gazdaságban.

## Vándorzászlóátadás a debreceni Vashulladék NV-nél

A Vashulladék Nemzeti Vállalat telepei között folyó országos munkaversenyben február hónapban a debreceni telep érte el a legjobb teljesítményt. Így a vállalat debreceni dolgozóinak birtokába került az országos központ által felajánlott vándorzászló, melyet ma ünnepélyes keretek között adják át a debreceni telep vezetőségének.

A vándorzászló átadása egyébként ma déli 1 órakor lesz a Vashulladék NV Hatvan-utcai telepén.

## A bősörményi rendőrség 14 feketéző kupecet veit őrizetbe

Hajdúböszörményben feketéző kupeceteket lepleztek le. Kiderült, hogy a kupecet huzamosabb idő óta vásárolták a sertéseket, növendék szarvasmarhákat és az állatokat engedély nélkül vágták le. Az állatok bőrért is elfekézték.

A kihallgatások során beismerték, hogy 32 továbbnyitásra alkalmas növendék állatot vágtak le. A feketéző kupecet igen nagy kárt okoztak a dolgozók államának a növendék állatok levágásával. A rendőrség a nyomozás befejezése után őrizetbe vette Katonka Antal, Katonka Gyulát, Katonka Pált, Katonka Zsigmondot, ifj. Fehér Imrét, Szabó Sándort, Bertalan Györgyöt, Forgács Sándort, Molnár Lajost, Varga Imrét, Fehér Gábot, K. Nagy Sándort, Hauer Mihályt, Péter Imrét.

## Felülvizsgálták a debreceni városi intézmények működését

Az Állami Ellenőrző Központ munkatársai az elmúlt hetekben Debrecenben tartózkodtak. Felülvizsgálták a városi ügyosztályok, a Községi Vállalatok, a városi intézmények működését. Munkájukról tegnap délelőtt számoltak be azon az értekezleten, melyet a városnőháza kistanácstermében tartot-

tak meg. Megállapították a több hetes vizsgálat során, hogy ha egyes ügyosztályokon még fellelhető a bürokratikus intézkedések, számos kitűnő kezdeményezéssel is találkozhat a városnőháza és az egyes községi vállalatok igazgatói.

# SPORT

## Hajdú-Bihar ifjúságának 30 százaléka már benevezett az MHK-ra!

Balázs Abner elvtársától, a MINSZ megyei sportfelügyelőtől kaptuk az alábbi levelet:

„A Munkára, Harcra Kész-mozgalomnak a célja, hogy a munkás- és dolgozó parasztság tömegét bekapcsolja a magyar sportéletbe, ezzel erős, egészséges és öntudatos szocialista emberfajta kialakítására vegyen irányt, hogy hazánkat, szocializmusunk építő rendszerünket, ha kell fegyverrel is megvédjék.

Eppen ezért tekintni ma hazafias kötelességnek minden dolgozó, hogy részt vegyen az MHK-ban, mert tudja, hogy ezzel hazáját erősíti. Örömmel elmondhatjuk, hogy megyénk SZIT, EPOSZ és diákifaljai megértették az MHK-mozgalom politikai jelentőségét és nagy lelkesedéssel neveztek az MHK-ra és LMHK-ra. Eddig az ifjak mintegy 30 százaléka adta le nevezését a mozgalmra. Különösen a debreceni Barnevál SZIT szervezete tett ki magáért, ahol már március 2-ig a dolgozók 100 százaléka leadta nevezését, de megemlíthetjük a Vagongyárt, Hajlított Bütorgyárt, a Hajdúnánási EPOSZ-t és a Hortobágyi Állami Gazdaság EPOSZ-szervezetét, amelyek példaképpel szolgálhatnak az ifjaknak, EPOSZ, SZIT és diákszervezetek fiataljai számára. Ezekben az üzemekben valóban igyekeznek eleget tenni vállalt kötelezettségüknek.

A jó eredmények ott születtek, ahol a szervezetek sportfelügyelői valóban komoly felvilágosító és pro-

pagandamunkát végeztek és általában megszervezték az ellenőrzést is. A Richter-gyárban, a Szabadságtelpi SZIT szervezeten, a földész, váncsodli és Bakonszki EPOSZ-ban azonban a vezetők még mindig tizedrangú kérdéseknél tekintik a sportmunkát, s a vezetőknek ez a helytelen állásfoglalása mutatkozik az MHK-ra való jelentkezések terén is. Ezeknél a hiányosságoknál felvetődik a kérdés: vajjon a felsorolt szervezetek vezetői megtekinthet-e a tagság beléjük helyezett bizalmának és képviselik-e a Pártunk által megadott feladatokat? Természetesen erre a kérdésre nemmel kell válaszolnunk, s ezeknek a vezetőket feltehetően át kell adniok helyüket olyan ifjaknak, akik alkalmasak lesznek Pártunk által megszabott célkitűzéseket következéssel szervezeteikben végrehajtani, s sportoló ifjaknak a Komszomol példáján nevelni.

Az Egységes Ifjúsági Szövetség létrehozásának napjaiban töltse el büszkeség a fiatalokat, hogy végrehajtott, befejezhető lehetnek annak a hatalmas és küzdelmes harcnak, melyért Ságvári, Schönhercz az életüket áldozták. Legyen méltó minden sportoló fiatal hős elődjéhez és úgy dolgozzék e dicső történelmi szakaszban, hogy teljesítse Pártunk és Rákosi elvtárs által elének tűzött feladatait.

Balázs Abner  
MINSZ megyei sportfelügyelő.

### HÉTFŐN DÉLIG LEHET NEVEZNI A SZABADSÁGHARCOSOK TEREPESEN YÉRE

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni szervezete március 15-én délután fél 3 órakor terepversenyt rendez a Nagyerdőn. A közel 4 kilométeres terep komoly feladatok elé állítja a versenyzőket, akik szép díjazásban részesülnek. 100, 125, 250, 350 és 500 kcm-es kategóriákban küzdenek meg egymással a motorosok, akiket ezúton is fel-szólt az MSZHSZ, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt az izgalmasnak ígérkező versenyen.

Nevezni hétfőn déli 12 óráig lehet és a jelentkezők hétfőn este 6 órakor jelenjenek meg megbeszélés végett az MSZHSZ debreceni szervezeteinek helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 32. II. em.).

### CÉLLÖVÉRSÉNY DEBRECENBEN

A D. Rendőrség céllövőszakosztálya Magyar Szabadságharcos Szövetség Diószegi-útján lőterén a jövő hét szombati és vasárnapján kispuska céllövőversenyt rendez.

A csapatversenyre nevezésnek március 15-ig kell lenni a céllövőszakosztály vezetőjének (rendőrség I. em. 57. sz.), míg az egyéni versenyre a helyszínen is lehet jelentkezni.

### A CSEHSZLOVÁK AJA VRZANOVA NYERTE A NŐI MŰKORCSOLYÁZÓ VILÁGBAJNOKSÁGOT

A műkorcsolyázó világbajnokság Kúzdemei befejeződött. A nőknél a csehszlovák Aja Vrzanova megvédte világbajnoki címét és tizennegy nyugati, köztük négy amerikai, két angol és két kanadal versenyzőnő győzött le. Ezzel a győzelemmel az idei világbajnokságon a népi demokráciák egy első, egy második és egy harmadik helyezést értek el. Sőt figyelembe kell venni, hogy a Nagy-Testvérek balszerencsés versenyfutottak, szerencsés körülmények között megnyerték volna a páros világbajnokságot.

### HIDEGKUTI JÁTÉKA IS BIZONYTALAN

Városszerte nagy érdeklődés mutatkozik meg a D. Lokomotív-Textiles mérkőzés iránt és az előjelzőkötől ítélik — jó idő esetén — 6-7000 néző jelenik meg a találkozón. A jegyvételben páholy és lelátó ülés már alig lehet kapni, de nagy kereslet mutatkozik eddig korzó- és állóhely jegyei iránt is. A Textilesnek jó hírneve van Debrecenben. A vendégcsapat összeállítása szintén bizonytalan, mert Hidegkúti, a kiváló válogatott labdarúgó a Honvéd SE elleni mérkőzésen megsérült s Bukovi edző ezért az ifjúsági Kárszt és Lángot helyezte készletbe arra az esetre, ha Hidegkúti nem vállalja a játékot. A pestiek Mandik Béla szövetségi másodkapitány vezetésével ma este Debrecenbe érkeznek.

A találkozó vasárnap délután 3 órakor kezdődik, előmérkőzést a D. Lokomotív II. Játékosokkal.

A DEBRECENI JÁTKÉVEZŐK legutóbbi taggyűlésükről táviratban közönlítették Rákosi Mátyás elvtársat. sz. születésnapja alkalmából

### A kerületi I. osztályú bajnokság állása

1. B. MASZOLAJ	15 14	1	58:14	28
2. D. Lokom. II.	16 11	2	50:16	27
3. D. Elektr.	16 10	2	43:27	22
4. Hbőszörmény	16 8	4	36:28	20
5. Derecske	16 9	2	51:27	20
6. D. MEMOSZ	15 9	1	58:22	19
7. D. Egyetem	16 8	1	70:29	17
8. Tiszafüred	16 6	2	25:30	14
9. D. Fások	16 6	2	39:46	11
10. Hajdúdorog	16 5	3	34:37	12
11. Búdszentm.	16 5	3	27:35	13
12. Polgár	16 5	1	30:34	11
13. Balmazújv.	16 5	1	28:53	10
14. Meteor Népb.	16 3	4	23:58	9
15. Hszoboszi	16 3	4	33:44	9
16. Sárrétudvari	16 1	6	18:46	8

Hajdúbőszörmény-Tiszafüred mérkőzés eredménye megsemmisítve. Pontot egyik egyesület sem kapott.

### A MARTFÜ CIKTA ÖKÖLVÍVÓI DEBRECENBEN

A déli kerület legjobb erőkből álló ökölvívó együttese, a Martfüi Cikta csapata mérkőzik vasárnap délután az NB I-es labdarúgó mérkőzés után a Sportcsarnokban, a D. Lokomotív gárdájával. Nagy küzdelemre van kilátás a találkozón, melyre mindkét együttes legjobb összeállításában vonul fel. A Ciktában Mihályi II., a volt debreceni Becsó Kálmán helyébe, továbbá Óvári és Kovács is szerepelni fog, míg a debreceni csapat erősségei: Oláh, Dobó, Kertész, Károlyi, Tamási.

### MA VISSZAVÁGHATNAK A D. LOKOMOTIV KÉZILABDÁZOI

A D. Lokomotív kézilabdázói ma és holnap a Diósgyőri Vasas együttesével mérkőznek. A debreceni fiúk most visszavághatnak 2 közelmúltban Miskolcon elszenvedett vereségért. Szombaton este 7 órakor a Szabadság-útj fedett pályán míg vasárnap délelőtt a dohánnyáti sporttelepen csap össze a két együttes.

Itt közöljük a mai nap játékevezető küldését:

4 óra: Alföldi nyomda-Táncos cipőgyár, férfi IV. o.: Takács. — 4.30 óra: D. Egyetem I.-Megyeháza, női IV. o.: Ludmann. — 4.50 óra: Magasépítési NV-Pedagógusok, férfi I. o.: Mátrai. — 5.20: Hajlított Bütorgyár-Meteor, női III. o.: Weszprény. — 5.48 óra: Városháza-Magasépítési, férfi: Héthy. — 6.20 óra: MÁV Állomás-Kefegvár, női II. o.: Mák. — 6.42 óra: Meteor-Rendőrség, férfi I. o.: Balogh F. — 7.14 óra: Városháza — Magasépítési NV, női I. o.: Kocsis. — 7.36 óra: Diósgyőr — D. Lokomotív, férfi: — Balogh F. (Kovács, Mátrai). — 8.20 óra: Közlekedés-Vörös Csillag: Takács. — 8.50 óra: Megyeháza-Gyermekváros: Ludmann.

MA DELUTÁN JÁTSZÁK LE A VASAS-Teherfuvar mérkőzést. A találkozónak a tavaszi idényben kitűnően szereplő Vasas az esélyese. Jöslatunk: 3:1 a piros-kékkel javára.

MÁRCIUS 15-ÉN egyesületek közötti vívóverseny lesz Debrecenben. A D. Lokomotív a D. MEFESZ ellen mérkőzik a kollégium tornatermében.

VALLALATOK, SZÖVETKEZETEK HA HOSSZAN AKARNAK UTAZNI, SOKAT AKARNAK SPOROLNI, UGY HÍVJÁK SZABOLAJTOS BÉRAUTÓVALLALATAT, RÁKOCZI-60. TELEFON: 38-02. Ny 98-0

### LAKÁS

ELCSERÉLEM Magoss György-ter környéki szoba konyha, spejzos lakásomat Csapó-u. környékén hasonlóval vagy kétszobással Érdeklődni: Alföldi Nyomda NY Városi Irodában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. a hivatalos órák alatt

ELCSERÉLEK egy szoba konyhát, Vendég-u. 78. 3983-4

ELCSERÉLNEM sürgősen 1 szoba parkettes előszobás fürdőszobás olcsóberű szép lakásomat hasonlóval, Csapó új. 89. 1. ajtó. Ny 134-4

BUDAPESTI szoba konyhát adok lehetőleg nagyobbért Erzsébet 4., déli-élőltőnkent. Három csemetés. 3970-4

### BUTOROZOTT SZOBA

RENDES férfit kosztal, vagy anélkül albérelhető felvezek. Bajcsy-Zsilinszky utca 23. 3. ajtó. 3974-5

### VETEL

PARKETTFÉNYESÍTŐ, írő- varrógépeket bobinost, karikahajót vesz Soltész, Kálviri-ter 2. Sz 1150-9

FESTMÉNYEKET — hibákat is — perzsaszőnyeg, regiséget veszek. Műkereskedés, színházterületén. Sz 1132-0

TOLLAT, pelyhet veszek, eladok különként is. Pesti-utca 1. Hatvan-u. sarok. Szatmári. Ny 122-9

LÓTRÁGYÁT konyhakerék veteményhez veszek. Fuvarköltészet is megfizetem, Bakó, Isptály-u. 1. Ny 138-9

ZOMANCOZOTT takaréktűzhelyet, nagyméretűt, kifogástalan állapotban vennék. Nap-u. 4. Ny 133-9

### ELADÓ BUTOR

FÉL- vagy egész háló eladó; használt bútor veszek. Nyil-u. 127. Sz 1139-11

SEZLONOK, rekámiék, fotelék, ágybetétek, matracok, székek újak jó minőségben sürgősen eladók. Péterfia 56. Ny 114-11

VESZÉK, eladok, cserélek hálószoba, konyhabereendezést, rekámiét, szettont, zongorát, szőnyegeket, varrógépet, írógépet, Mezei Erzsébet-u. 4. Sz 1124-11

HÁLOBERENDEZÉS és másféle bútorok is, Singer és Pfaff varrógépek eladók Miklósu. 5. fűzőszalon. Sz 1160-11

REKAMIEK, fotelék, hencsekrek jó minőségben olcsón kaphatók Majornál, Péterfia-u. 26. Sz 1113-11

ELADÓ egy hármas tükör, Zsálda-u. 12. 3943-11  
REKAMIE teljesen jó állapotban, garantált tisztá, eladó. Csapó 89. 1. ajtó. Ny 135-11

OLCSÓN háló, konyha, szellő, íróasztal, székek, asztal, kombinált szekrény, Széchenyi 6. Klein. Ny 85-11

HENCSEK, ágy eladó. — Baththyány-u. 22. 3967-11

### RADIO

RADIÓT: NANASSY TÖL Rádiójavítás: Nánássynál, Neprádió 380 Ft. Villanyzerelés: Piac-u. 87.

ANÓD, 120-as, fűtő; telepe, hálózati szuperrádiók süllőszettos varrógép, kerékpárgumik, alkatrészek olcsón Soltésznál, Kálviri-ter 2. Sz 1151-12

3 LAMPÁS világítvevő rádió olcsón eladó. Piac-u. 3. Marci rádióüzlet. Sz 1166-12

### VARRÓGÉP

ELADÓ egy bobinós szabógép, Rákóczi-u. 4. II. lépcsőház I. em., Dkrrósi Iona. Ny 129-14

SÜLLŐSZETTOS bobinós varrógép, jókarban, jutányosan eladó. Simonffy-u. 59. ajtó: 5. Sz 1158-14

CENTRÁLBÓBINOS előre-hátra varró varrógép olcsón eladó. Piac-u. 8. sz. Marci rádióüzlet. Sz 1167-14

### ELADÓ CEP, SZERSZAM

ÍRÓGÉPET, számológépet szakszertőlőgépet javít, eladó és vesz. Ludmán, Piac-utca 42. udvarban. Sz 1125-15

### ELADÓ TŰZHELY,

TŰZHELYEK, kisebbek, nagyobbak, új, javított, felelősséggel legolcsóbban beszerezhetők, használtat beváltom, rúzsot, fürdőkád eladó, Csapó 98. Ny 109-17

ELADÓ egy jó állapotban lévő zománcos tűzhely Bajcsy-Zsilinszky-u. 39. szám. 17

### GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocsit új sportkocsi adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-u. 2. Sz 1142-14

GYERMEKKOCSI, sport és mely, legszebb kivitelben, nagy választékban Piskolcinál, Vörös Hadsereg-útja 42. Ny 120-18

ELADÓ fehér, kitűnő állapotban lévő, modern mély gyermekocsi. Homok-utca 14. 3979-18

GYERMEKKOCSIK, órák kitűnő állapotban kaphatók cserélhető. Junyadi-u. 11. Gyermekocsi veszek Sz 1071-18

### GAZDASÁGI ESZKÖZ

SERTÉSHIZLALÁSHOZ 1400 literes daráskád eladó. Nap-u. 4. Ny 134-19

### ELADÓ VEGYES

SZŐLŐVESSZŐK, 1 éves gyökeresek, borfajáték, 30-her, erdei, rizling, 50 fillér, Lehel-u. 3. Újkert. 3904-21

ELADÓ egy ebédőasztal, 4 db szek. Tekeki-u. 27. 2. ajtó. Ny 132-21

MOSÓTEKNO kapható Nyirinel, Piac-u. 7. II. udvarban. 3935-21

ELADÓ egy Wertheim-szekrény. Megtekinthető: Tóthfalussy-ter 10. hentes-üzlet. 3944-21

PANCEL iratszekrény, tűzbiztos, Patay lakatosnál Arany János-u. 30. 3958-21

PORSZIVOGÓP, svéd gyártmányú, kisméretű esze-repkályna, vaskályha, ruha szekrény, konyhakredenczi szekrény, konyhaszekrény eladó, Nap-u. 4. Ny 133-21

JUTÁNYOSAN eladó egy hálószoba és másféle bútorok, fürdőkád, spór, szék. Boldogfalva 2. 3977-21

LÓHUSÁRU olcsó és jó, darált, kolbász, számlái Kérdezze meg orvosát. Mester-u. 33. 3976-21

### AJANLAT

Kalapja pizkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI ka-aposmester, Vár-u. 2. Csapó-utca sarok. Ny 124-22

ÁGYSODRONYOK, drótkerítések, drótfonatok, vasbútorok készülnék Otónál Debrecen, Rákóczi-u. 13. Sz 1149-22

KERITÉS-FONAT, rugas-díot, tűzhelyek, tükredrot szekertengely olcsón Muraköz vasúzet, Vörös Hadsereg-útja 66. 22

GUMICSZÁMAK, kerékpárgumi vulkanizálás, varrógép javítás Nagy István-nál, Széchenyi-u. 2. 22

GYŰMÖLCSFA 4s szőlő-permetezőket szakszerűen, felelősséggel javítók. Szabó gépműhely, Nap-u. 14. Ny 121-22

NYLON kabátját nagy hibával is felelősséggel, pontosan javítja Bolla szabó. Piac-u. 30. I. em. Sz 1118-22

CSIZMASÁMA 70 forint, kaptafa, ciposáma legolcsóbban Jámor István kaptafakészítő mester Kossuth-u. 49. Ny. 87-22

SAJTÁTERMÉSű hajdúbagosi bor literenként is kapható. Mester-u. 17. Sz 1144-22

PETROFOR szakszerű javítását felelősséggel vállalom. Hibákat átcserelem. Csapó-utca 29. bádogsműhely 99-22

FUZOT, gyógyhaskötő, melltaritót, fűrdresszt — hozott anyagból is — készít Pinter Ilona műzöke-sztő Debrecen, Varga-u. 1. Sz 1120-22

KITŰNŐ sajtátermésű bor literenként is kapható. — Cseres-ut. 8. 3962-22

NAGY BELA szerelőmester új címe: Fűvészkert-u. 14. szám. Tel. 38-57. Sz 1175-22

### ÁLLAT

ELADÓ 3 db 6 hónapos malac. Homok-u. 14. sz. 3978-23

### INGATLAN

NYIL-U. 127. számú ház beköltözhető 2 szoba, konyha lakással eladó. Sz 1131-24

GYŰMÖLCSÉS 360 n-őli rajta lévő téglapilléttel eladó. Sesztí-á-u. 4. Kislaló-más mellett. Sz 1161-24

ELADÓ földremlés telek kis házzal, Újkertben. Közlebbi bszv. Bernáth, Kórház-u. 17. 3939-24

DIMITROV (Miklós) útja 5 számú ház — azonnal beköltözhető lakással — olcsón árón eladó. Sz 1159-24

ELADÓ Keresztes-u. 25. számú ház. Ertekezni Borzán Gáspár-u. 10. 3945-24

ELADÓ ház, kétrétebeli lakással, istálló, 5 holdas kert, hízáló, gyümölcsös. Borzán Gáspár-u. 10. 3946-24

ELADÓ lakómentes család ház Rakovszky-u. 32. 3960-24

LÓNAY-U. 10. sz. telek kb. 8000 téglával, egyeb. melléképületekkel — eladó. Érdeklődni: Faragó-u. 1. Sz 1107-24

MAGÁNHAZ bérbé kiadó Szotyori-u. 15. 3975-24

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház, Hajdúbőszörmény — Deák Ferenc-u. 6. eladó. Ertekezni: Debrecen, Csapó-u. 8. Sz 1078-24

HAJDUBAGOSON szőlő-feles kiadó. Ertekezni Debrecen, Tekeki-u. 32. 3984-24

NEPLA! Politikai naplap \* Felelős szerkesztő: PINCZESI PAL Felelős kiadó: SANDOR LASZLO

Szerkesztő-őség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 50-01

Alföldi Nyomda NY Lapozeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Műszaki ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 11 FORINT

## BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

### ELADÓ VEGYES

ELADÓ 3 db vastag szer-zámmal való fa. Erteke-zés Salgotarján-u. 22.

ELADÓ nagy Boconádi-kapitár két mészaladál. Árpád-u. 14. Veres Gyula méhésznel.

ELADÓ két ágy, két szifon, Ságvári-kr. 60.

ELADÓ 150 liter fehér bor 25 litertől. Szabadság-utca 50.

ELADÓ egy közelálló tehén. Bácsag-ter 41.

ELADÓ egy mély gyer-mekocsi, Kálviri-ter 1.

ELADÓ egy rádió. Vitéz-utca 19.

ELADÓ bútorok. Temető-ter 7.

ELADÓ 6 stikkos szekér famunkája. Ertekezés Vár-utca 5.

HASZNÁLT bútorok el-adók. Ertekezni Nánási-u. 54. sz.

ELADÓ 1600 darab éget-tett cserép kupavil együtt Tanya 808. Szepes mellet.

ELADÓ egy kis szekér és egy fiatal fejős tehén. Salgotarján-u. 12.

### ELADÓ egy 6 éves herelt

10. Ertekezés Hunyadi Já-nos 49.

ELADÓ egy komót és egy varrógép aija. Madách-u. 5.

ELADÓ 100 liter bor. — Szoboszi-út 50.

ELADÓ 300 db új karó. Dózsa Gy. 48.

ELADÓK bútorok, üstház ajtók, ablakok, Deák Fe-renc-u. 3.

ELADÓ jó erős hám, fe-de-res taliga. Ertekezés Do-rogi 36.

ELADÓ egy ígásló vagy tehénrét elcsérélhető. Mes-ter-u. 1.

ELADÓ diófa és egy üst. Nagy I-u. 20.

ELAD